



ОГНИ КАМЫ

сайт: www.ognikami.ru

Выходит с апреля 1965 года

НОВОСТИ, СОБЫТИЯ, ФАКТЫ



Л. Грибкова, А. Кожевников, Е. Смирнова

С передовой – в концертный зал

Культурные учреждения Пермского края гостеприимно распахнули двери для чайковских медиков, уже почти год ведущих борьбу с новой коронавирусной инфекцией. В минувший четверг начальник управления культуры и молодёжной политики округа Елена Смирнова в рамках краевой акции «Спасибо врачам!» передала пригласительные флаеры руководителям Чайковской детской и центральной городской больниц Ларисе Грибковой и Александру Кожевникову.

Напомним, что акция организована по инициативе министерств культуры России и Пермского края. В Прикамье её поддержали 19 учреждений культуры. Переданные флаеры предоставляют возможность для бесплатного (одноразового) посещения любой концертной программы или театрального действия, в том числе в пермских учреждениях культуры, таких как государственный театр оперы и балета, краевая филармония, академический Театр – Театр и др. В Чайковском в акции участвует театр драмы и комедии. Кроме того, отдельные пригласительные – на любые концертные программы (в том числе и гастрольные) – подготовил для чайковских медиков Дворец культуры. В детскую больницу было передано 64 бесплатных флаера и пригласительных,

ещё 316 – в ЦГБ. Примечательно, что эти билеты будут действовать до конца 2021 года. А значит шансов найти свободное от работы время и ими воспользоваться у врачей будет больше.

– Наши доктора с нетерпением этого ждут, – подчеркнула исполняющая обязанности главного врача Чайковской детской больницы Лариса Грибкова. – Они все с благодарностью относятся к оказываемой им поддержке и вниманию.

– На самом деле подобные акции очень важны, они придают силы и осознание того, что мы, врачи, не одни, что с нами – весь мир, разбавляет ежедневную рутину и одинаковость тех проблем, которые мы сегодня решаем, – в свою очередь отметил главный врач Чайковской ЦГБ Александр Кожевников. –

Взять, например, подготовленную в фойе нашей больницы выставку детских рисунков. Она пользуется большой популярностью. Врачи часто приходят сюда, чтобы просто посмотреть на другой цвет, насытиться яркими красками.

К слову, и сама церемония вручения пригласительных билетов была организована чайковскими работниками культуры в далёкой от больницы рутинной, более торжественной обстановке концертного зала Дворца культуры.

– Этим мы просто хотим показать, что наши учреждения ждут в своих стенах врачей, – пояснила начальник управления культуры и молодёжной политики Елена Смирнова. И добавила, что это не последняя акция в поддержку медицинских работников в Чайковском.

Остаётся только пожелать всем, кто сейчас на передовой, чтобы все трудности и проблемы поскорее остались позади, и чтобы человечество вышло победителем в этой борьбе с новой мировой угрозой.

Елена ИВАНЦОВА
Фото автора

Методисты не подвели

Завершился краевой конкурс «Методист-2020», ориентированный на выявление и распространение инновационных изменений в деятельности муниципальной методической службы и в методической работе образовательных организаций. Чайковский городской округ представляли на нём методисты Центра развития образования (ЦРО). Сделали это они более чем достойно, заняв первое и третье места.

Елена Павловна Колегова стала лучшей в номинации «Сайт муниципальной методической службы к августовским мероприятиям» – за представление работ Муниципальной авгу-

стовской конференции педагогических работников системы образования.

Светлана Юрьевна Сергеева и Ольга Геннадьевна Михалева замкнули тройку сильнейших в номи-

нации «Образовательный проект» – за презентацию опыта по реализации проекта «Чайковское метро, или Сетевое взаимодействие ОО Чайковского городского округа по достижению метапредметного результата смыслового чтения».

Поздравляя чайковских методистов-победителей, директор ЦРО Татьяна Фиалкина пожелала им: «Гореть, не выгорая! Жечь, не обжигая! Бежать, не отставая! Мечтать, достигая!».

Николай ГАЛАНОВ

COVID-19: новые правила

В пяти городах Прикамья (Пермь, Кунгур, Березники, Соликамск и Чайковский), где было введено дистанционное обучение, студентам техникумов и колледжей разрешено очное прохождение практики с соблюдением всех мер безопасности.

Также в этих пяти городах ученики с ограниченными возможностями здоровья коррекционных школ могут перейти на очное обучение. Как уточнили в краевом оперштабе, несмотря на то, что для детей с ОВЗ применялся индивидуальный подход, сочетались различные формы работы, их обучение с применением дистанционных технологий – процесс сложный.

Кроме того, на прошлой неделе опубликованы правила организации работы катков и лыж-

ных баз в Пермском крае в период пандемии. В частности, в зоне катания как открытых, так и крытых ледовых катков должно присутствовать не более 1 человека на 10 кв. метров. Но так или иначе на крытых катках количество людей не должно превышать 30 человек. На лыжных трассах жителям Пермского края рекомендовано соблюдать социальную дистанцию.

Требования, предъявляемые к зонам проката и переодевания, – не более 1 человека на 4 кв. м, с учётом работающего персонала. Сообщается, что в ближайшее время на портале «Управляем вместе» будет доступна предварительная запись на катание на том или ином объекте.

Работа муниципальных и краевых спортивных школ, а также профессиональных клубов продолжится в обычном режиме.

Светлана СТРЕЛКОВА

ДАННЫЕ ПО ЗАБОЛЕВАЕМОСТИ КОРОНАВИРУСНОЙ ИНФЕКЦИЕЙ В ПЕРМСКОМ КРАЕ НА 7 ДЕКАБРЯ:	
всего подтверждено	22821 случай,
из них в Чайковском –	441,
выздоровели	16629 человек,
умерли	740 человек.

Роспотребнадзор информирует

За прошедшую неделю санитарно-эпидемиологическая обстановка на территории Чайковского городского округа существенно не изменилась. Наверное, это тот самый случай, когда отсутствие новостей – уже неплохая новость.

После некоторого спада число заболевших за седмицу внебольничной пневмонией вновь выросло – с 209 до 267, но это всё-таки меньше максимальных показателей.

А вот количество переболевших острыми респираторно-вирусными инфекциями медленно, но неуклонно снижается: последний недельный показатель – 1249 человек. Это самая низкая цифра за последние два с половиной месяца. Соответственно, снизился и показатель заболеваемости в расчёте на 10

тысяч человек – 115, тогда как эпидемиологический порог (70,3) растёт, постепенно приближаясь к привычным для этого периода года значениям.

Дети составляют чуть более половины заболевших ОРВИ. Переболели 214 малышей до трёхлетнего возраста; 265 детишек постарше (от трёх до семи лет); 200 школьников (возраст свыше семи до четырнадцати лет).

Что касается других инфекционных заболеваний, то они, к счастью, не доставляют медикам дополнительных хлопот. Их распространённость остаётся постоянной на протяжении уже довольно длительного времени. Имели место один случай геморрагической лихорадки с почечным синдромом и два – острых кишечных инфекций неустановленной этиологии (причины).

Николай ГАЛАНОВ



КАЛЕЙДОСКОП

Итоги первой олимпиады сельских работников культуры: песни, танцы и медали

В Чайковском подвели итоги первой Межрегиональной сельской летней культурной Олимпиады. В сражениях за медали приняли участие 27 команд из пяти территорий Пермского края, а также Удмуртии и Башкирии.

Работники культуры показали свои таланты в вокальном и хореографическом направлениях, в театральном искусстве и декоративно-прикладном творчестве. Жюри оценивало выступления по представленным видеоматериалам.

Олимпиада стала настоящим событием минувшего лета, – подводя итоги, подчеркнула Ольга Синицкая, директор Чайковского центра развития культуры. – Это яркое и честное соперничество в командных творческих соревнованиях способствовало сплочению работников культуры.

Абсолютным победителем Олимпиады признана команда



За победу сразу в семи номинациях коллектив Фокинского СДК получил золотую медаль и суперприз Олимпиады – ноутбук

Организаторами Олимпиады выступили муниципальное автономное учреждение культуры «Чайковский центр развития культуры» и Некоммерческое партнёрство «Культурный альянс» при поддержке Управления культуры и молодёжной политики администрации Чайковского городского округа и профессионального журнала для руководителей и специалистов культурно-досуговых учреждений «Дом культуры» (г. Москва).

«Территория творчества» Фокинского сельского дома культуры. За победу сразу в семи номинациях конкурсанты получили золотую медаль и суперприз Олимпиады – ноутбук.

Ещё одну золотую медаль вручили представителю команды

«Северный ветер» села «Северный» Сарапульского района. Этот коллектив завоевал первые места в 4-х номинациях.

Лидером командных состязаний признана команда «Пламя» Березовского дома культуры, занявшая призовые места в четы-

рёх номинациях. Также золотой медаль была удостоена команда «Рябинушка» села Пычас Можгинского района Удмуртской республики.

Остаётся добавить, что вторая Межрегиональная сельская культурная Олимпиада пройдёт в 2021 году с 15 июня по 21 августа. Приём заявок уже открыт. Участников ждут интересные номинации и новые требования к конкурсантам. Познакомиться с подробной информацией о конкурсе можно на сайте Чайковского центра развития культуры www.culturechaik.ru.

Инна КОРНЕВА

Фото предоставлено центром развития культуры



В числе ведущих учреждений России

Чайковский центр развития культуры и сельские дома культуры Альняша, Большого Букора, Ваньков, Вассят, Зипуново, Кемуля, Маракушей, Ольховки, Сосново, Уральско-го, Фок и МКЦ «Марковский» включены в Национальный Реестр «Ведущие учреждения социальной инфраструктуры России 2020».

Признание на всероссийском уровне – результат многолетней работы по реализации крупных культурных проектов, таких как Международная академия молодых композиторов, Всероссийский открытый фестиваль-конкурс искусств «Дети – детям», культурно-просветительский проект «Аллея 45-го года», международный фестиваль «Родословие».

Дебютный проект Чайковского центра развития культуры – «Социальный кинозал». За два года создано методическое объединение «Чайковский киноокруг», в 11 сельских домах культуры оборудованы кинозалы, сотрудники прошли профессиональное обучение, организованное «Пермской синемааткой».

Также достижением деятельности можно считать проект «Ремесло из Красной книги:

формат 3D», в рамках которого создана уникальная платформа для освоения традиционных ремёсел Прикамья и взаимодействия молодых подмастерьев и мастеров.

Кроме того, в этом году в выставочном зале на переулке Камском, 6 открылось новое мультимедийное пространство (единственное в Пермском крае) для желающих заняться изучением своих исторических и национальных корней, а МКЦ «Марковский», благодаря успешному участию в проектной деятельности, удалось оборудовать концертным роялем и современным светозвуко-техническим оборудованием. Это позволило проводить масштабные фестивали, конкурсы, концерты с участием профессиональных деятелей искусства всероссийского и международного уровня.

Елена ИВАНЦОВА

Я люблю Пермский край

Под таким названием в первые дни декабря молодёжь Чайковского городского округа провела интеллектуальную игру, посвящённую 15-летию родного региона.



Обсуждения всех вопросов конкурсной викторины были бурными и эмоциональными

Старт игре дал танцевальный флешмоб, организованный на площади Карла Маркса коллективом «Миллениум» мо-

лодёжного центра. А затем одновременно в двух городских точках при соблюдении всех санитарных норм прошли интеллектуальные

состязания.

В мозговом штурме приняли участие 6 студенческих команд. Молодёжи были предложены вопросы и задания, связанные с культурой, историей, природой родного края, известными людьми. Были вопросы о современном кино, музыке, медийных личностях, городах и достопримечательностях Пермского края, о природных памятниках и о гербах – всего и не перечислить!

Интеллектуальная игра даёт возможность нашей молодёжи познакомиться с историей, культурой и природой родного края. Вместе с тем воспитывается уважение к прошлому и настоящему своего народа, его традициям и духовности, – подчеркнула заместитель директора многопрофильного молодёжного центра Оксана Осипова.

Стоит отметить, что подобные мероприятия Чайковский ММЦ организует не впервые – в сотрудничестве с Агентством по молодёжной политике Пермского края и ГБУ «Управление об-



Девчата из коллектива «Миллениум» разогрели флешмобом улицу К.Маркса в этот морозный день

щезитиями СПО ПК». Они призваны развить у молодых людей критическое и креативное мышление, коммуникативные способности и навыки сотрудничества в команде.

Вот и на этот раз игра получилась увлекательной и познавательной. Были активные обсуждения, жаркие споры, накал страстей и, безусловно, море

позитива и драйва. Удалось выявить и интеллектуальных лидеров. Так, в одной из игр победу одержала команда «Креативные» (ЧТПТИУ), во второй – «Пермские ёлки» (ЧГИФК).

Марианна РУССКИХ
Фото предоставлено многопрофильным молодёжным центром



НОВОСТИ, СООБЩЕНИЯ, РЕКЛАМА

Как выбрать безопасную игрушку в подарок ребёнку к Новому году?



С приближением новогодних праздников многие родители задумываются над тем, как сделать главный зимний праздник особенно памятным для своего ребёнка. Часто выбор взрослых падает на преподнесение в подарок детской новогодней игрушки. Но как её выбрать?

Прежде всего, при выборе игрушки надо учитывать её психоэмоциональное воздействие на ребёнка. Так, игрушка не должна провоцировать малыша на агрессивные действия, вызывать проявление жестокости по отношению к персонажам игры, провоцировать игровые сюжеты, связанные с безнравственностью и насилием.

Кроме того, особое внимание при выборе игрушек необходимо обращать на материалы, из которых они изготовлены, т.е. на её безопасность. Требования к безопасности игрушек установлены техническим регламентом Таможенного союза ТР ТС 008/2011 «О безопасности игрушек», принятым Решением Комиссии Таможенного союза от 23.09.2011 № 798 (далее – Технический регламент), вступившим в силу 1 июля 2012 года.

В частности, согласно Техническому регламенту, в игрушках для детей до 3 лет не допускается применение натурального меха и кожи, стекла, фарфора, ворсистой резины, картона и бумаги, набивочных гранул размером 3 мм и менее без внутреннего чехла, наполнителей игрушек, подбных погремушек, размер которых во влажной среде увеличивается более чем на 5%.
Защитно-декоративное покрытие игрушек должно быть стойким к влажной обработке, действию слюны и пота. При этом игрушки не должны иметь слишком интенсивные запахи и привкус. Поверхностное окрашивание и роспись игрушек, контактирующих с ртом ребёнка, недопустимы!

Мягконабивная игрушка не должна содержать в наполнителе твёрдых или острых инородных предметов.

Игрушка и съёмные детали игрушки, предназначенной для детей в возрасте до 3 лет, а также игрушки, непосредственно закрепляемые на пищевых продуктах, должны иметь такие размеры, чтобы избежать попадания в верхние дыхательные пути. Игрушка, находящаяся в пищевых продуктах и (или) поступающая в розничную торговлю вместе с пищевым продуктом, должна иметь собственную упаковку. При этом допускается наружное размещение пластмассовой игрушки без упаковки.

Доступные кромки, детали, зазоры, выступы, шнуры, канаты и крепления игрушек должны исключать риск травмы у ребёнка. Игрушка, внутри которой может поместиться ребёнок и представляющая для него замкнутое пространство, должна иметь отверстие для выхода, легко открываемое изнутри, а также иметь поверхность с вентиляционными отверстиями.

Игрушка, предназначенная для езды, должна быть прочной и устойчивой (кроме двухколесных велосипедов). Если игрушка приводится в движение при помощи механического или электрического привода, имеющего механизм свободного хода или нейтральное положение коробки передач, то такая игрушка должна оснащаться тормозным устройством. Кроме того, игрушки с цепной передачей должны быть оборудованы защитными щитками, а опорные поверхности в таких изделиях должны иметь элементы, предотвращающие соскальзывание.

В настольно-печатных игрушках текст и рисунки должны быть чёткими и контрастными по отношению к основному фону.

В игрушках запрещается использование систем лазерного излучения всех типов.

В игрушках, содержащих нагревательные элементы, температура всех доступных для контакта поверхностей не должна приводить к ожогу при соприкосновении. Детали игрушек, контактирующие или способные контактировать с источником электрической энергии, а также кабели, провода должны быть изолированы и механически защищены с целью исключения риска поражения электрическим током. Приводные механизмы также должны быть недоступны для ребёнка.

Шнуры для летающих игрушек должны быть неметаллическими.

Маркировка игрушек должна быть на русском языке, достоверной, проверяемой, чёткой, легко читаемой, доступной для осмотра, идентификации и содержать следующую информацию:

- наименование игрушки;
- наименование страны, где изготовлена игрушка;
- наименование и местонахождение изготовителя (уполномоченного изготовителем лица), импортёра, информацию для связи с ними;
- товарный знак изготовителя (при наличии);
- минимальный возраст ребёнка, для которого предназначена игрушка или пиктограмма, обозначающая возраст ребёнка;
- основной конструкционный материал (для детей до 3 лет) (при необходимости);
- способы ухода за игрушкой (при необходимости);
- дата изготовления (месяц, год);
- срок службы или срок годности (при их установлении);
- условия хранения (при необходимости).

В зависимости от вида игрушки в содержание маркировки включают: комплектность (для наборов), правила эксплуатации игрушки, способы гигиенической обработки, меры безопасности при обращении с игрушкой, предупредительные надписи, инструкцию по сборке.

Предупредительная информация должна содержать указание об особых мерах предосторожности при использовании.

Игрушки, соответствующие требованиям безопасности технического регламента Таможенного союза и прошедшие подтвержденные соответствия, должны иметь маркировку единым знаком обращения продукции на рынке государств - членов Таможенного союза – ЕАС.

Светлана СТРЕЛКОВА
Фото из интернета



Выход на лёд обернётся штрафом

Речь идёт о местах, которые специально не оборудованы для этих целей и где выставлены запрещающие информационные знаки.

В частности, рассказали в администрации округа, в Чайковском такие знаки, запрещающие выезд автотранспорта и выход людей на лёд, установлены в районах нижнего бьефа Камы, а/к «Маяк», плотины Воткинской ГЭС.

Свои ограничения действуют и во всех сельских терри-

ториях округа. Поэтому всем жителям, планирующим выход/выезд на лёд, необходимо быть предельно внимательными – заботясь не только о собственной безопасности, но и о сохранности денег в кошельке. Размер штрафа, установленного для граждан, варьируется в сумме от 1000 до 2000 рублей; для должностных лиц – от 2000 до 4000 рублей, для юридических лиц – от 5000 до 10000 рублей.

Елена ИВАНЦОВА
Фото из интернета

ПОГОДА В ЧАЙКОВСКОМ (GISMETEО.RU)

Прогноз составлен: 07.12.2020	ВТОРНИК 08.12	СРЕДА 09.12	ЧЕТВЕРГ 10.12
Температура в 5.00	- 16 °C	- 17 °C	- 17 °C
Температура в 17.00	- 10 °C	- 13 °C	- 15 °C
Атмосферное давление	767 мм	769 мм	770 мм
Ветер	2 м/с (З)	2 м/с (СЗ)	1 м/с (СЗ)
Облачность			
Осадки			

4 декабря на 75 году после тяжёлой и продолжительной болезни ушёл из жизни замечательный человек, ветеран «ВоткингЭССтроя», активный участник ликвидации последствий аварии на Чернобыльской АЭС (ЧАЭС) в 1986 году **ПЕРМЯКОВ НИКОЛАЙ НИКОЛАЕВИЧ.**

Он всю жизнь занимал активную жизненную позицию, успешно руководил работой возглавляемых им строительных подразделений, активно участвовал в работе Чайковского комитета «Чернобыль», принимал активное участие в строительстве памятника ликвидаторам аварии на ЧАЭС в сквере на улице Вокзальная. Безмерна боль и горечь утраты. Добрую память о нашем друге и товарище Пермякове Николае мы сохраним в наших сердцах. Родным и близким Н.Н. Пермякова выражаем сердечное сочувствие и глубокие соболезнования.



ОО Комитет «Чернобыль»
Чайковского
городского округа

ГАЗЕТА «ОГНИ КАМЫ».

Учредитель: Администрация Чайковского городского округа.

Издатель: МАУ «Редакция газеты «Огни Камы».

Главный редактор: **Инна Станиславовна Плетнёва.**

Газета зарегистрирована 5 апреля 2019 года Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Пермскому краю.

ПИ № ТУ 59 - 01235. Выходит по вторникам и пятницам.

Подписные индексы: двухразовый выпуск – П7836;

пятничный выпуск – П7246.

АДРЕС РЕДАКЦИИ, ИЗДАТЕЛЯ:

617760, Пермский край, г. Чайковский, ул. К. Маркса, 19.

E-mail: ogni-kami@mail.ru. Факс: (34241) 4-53-60.

САЙТ: www.ognikami.ru, vk.com/ognikami

ТЕЛЕФОНЫ:

– главный редактор 4-53-75
– зам. главного редактора 4-28-31
– бухгалтерия 4-53-74
– отдел политики 4-53-70
– криминальный отдел, отдел репортеров 4-28-31
– отдел рекламы и объявлений 4-53-60
– компьютерный центр 4-53-38

Редакция не несёт ответственности за содержимое рекламы, объявлений и официальных материалов. Мнение редакции может не совпадать с позицией авторов публикаций.

Перепечатка материалов без согласия редакции «ОК» запрещена. Время подписания в печать: по графику – 13.30 час., фактически – 13.30 час. 07.12.2020 г.

Набор и верстка: редакция газеты «Огни Камы».

Отпечатано: ООО «Чайковское полиграфическое предприятие», 617760, Российская Федерация, Пермский край, г. Чайковский, Карла Маркса, 19. Телефон: 8 (34241) 3-30-01. Заказ 6575.

Возрастная категория 16+. Тираж 8300. Цена свободная.